

Un telegrama del Caudillo al presidente diocesano de A. C. de Murcia

En respuesta a otro recibido por S. E.

También enviaron otros el Nuncio y el Primado

Pontevedra.—En sesión extraordinaria que presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la Comisión gestora de la Diputación provincial acordó, después de unas palabras de exaltación del Caudillo pronunciadas por el presidente nombrado presidente de honor a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco.

El gobernador civil y jefe provincial de Movimiento pronunció un discurso en el cual dijo que la Diputación de Pontevedra secundaba la iniciativa de ofrecer al Caudillo la presidencia de las Diputaciones españolas.—Cifra

UN TELEGRAMA DEL CAU

DILLO

Murcia.—El Caudillo, el Nuncio de Su Santidad y el Primado de España han contestado con unos efusivos mensajes a los telegramas cursados por el presidente diocesano de Acción Católica de Murcia con motivo de la clausura de su segunda asamblea.

El dirigido por el jefe de la Casa civil de Su Excelencia, dice: "Su Excelencia Jefe del Estado y Generalísimo me encarga exprese su reconocimiento por manifestaciones adhesión cariño expone su amable telegrama, saludándole afectuosamente".—Cifra

Rumbo a Portugal atravesaron la frontera de Irún tres expediciones de aviadores yanquis y diplomáticos americanos

Serán canjeados por prisioneros alemanes

San Sebastián.—Esta mañana han pasado la frontera francesa con dirección a Portugal tres expediciones formadas la primera por 36 aviadores norteamericanos heridos y las otras dos por diplomáticos suramericanos pertenecientes a las embajadas y legaciones establecidas en Vichy. Todos ellos serán canjeados en Lisboa por alemanes que se encontraban prisioneros en África. Entre los aviadores llegados figura un comandante norteamericano. También llegó un sobrino del general norteamericano Mac Arthur que tiene el mismo apellido. En una de las expediciones entró asimismo un general norteamericano que vivía en Francia. De los diplomáticos que van a ser canjeados 27 pertenecen al Brasil, 15 a Colombia, 5 a la República Dominicana, 4 al Ecuador, 4 a Méjico, 2 a Panamá y 4 a San Salvador.

Entre ellos se encontraba el embajador del Brasil en Francia don Luis Martins de Sousa Dantas, el encargado de Negocios de Colombia, el ministro del Ecuador don Manuel Luna Sotomayor, el encargado de Negocios de Méjico, el de Nicaragua, el del Perú y el de San Salvador.

Figura en la expedición el encargado de Negocios de Norteamérica en Vichy. El transbordo de los trenes franceses a los españoles se efectuó en Hendaya. El primer tren tenía anunciada su llegada a Irún a las siete de la mañana pero no penetró en España hasta las nueve y veinte.

En la estación se encontraban esperando a los expedicionarios el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el secretario provin-

En la presente hora apocalíptica es necesaria una nueva proclamación del divino Decálogo

Los tiempos que atravesamos son tales como para escuchar los Mandamientos de Dios como una alegre noticia de redención

Decadencia del principio de autoridad, profanación de las fiestas, "matrimonios de película", especulación, excesivo deporte, paganismo: pecados del mundo actual

Instrucción pastoral del Pontífice a los predicadores de la Cuaresma romana

Ciudad del Vaticano.—En la audiencia concedida el martes a los predicadores de la Cuaresma romana, Su Santidad Pío XII pronunció una extensa instrucción pastoral, inspirada en la tercera parte "De praeceptis decalogi" del "Catechismus ex decreto concilii Tridentini ad parrocho".

El Santo Padre empezó diciendo que las circunstancias actuales impiden la venida a Roma de sus dilectos hijos de todos los pueblos para escuchar su palabra y han aconsejado suspender las acostumbradas audiencias a los nuevos esposos. Expresó su gran complacencia por su presencia a los párrocos de Roma y a los predicadores de Cuaresma, a quienes dijo: "Vuestra presencia es para Nos la visión moral del pueblo de Roma, Ciudad Eterna más que en tiempo en el destino indefectible de la Iglesia, que aquí tiene su cabeza visible y

su centro de vida y expansión de la Fé, Caridad y Esperanza en el mundo, con una autoridad y una ley en la cual se comprenden los más elevados Mandamientos que Cristo mismo confirmó y renovó con su Evangelio".

Su Santidad expuso seguidamente a los predicadores las líneas generales de las pláticas que deberán desarrollar en esta época y que deberán basarse este año en la explicación del Decálogo y en la exhortación a su cumplimiento. "Quien examina las condiciones religiosas y morales de la hora presente —dijo— ¿qué otra cosa halla sino un penoso contraste entre el más alto grado de formación religiosa que hoy se ofrece al pueblo, por un lado, y el menor provecho que, por otro lado, se saca de ella? En los periodos precedentes de la Historia de la Iglesia era mucho más sencilla, en general, la enseñanza religiosa corriente, pero en compensación estaba el hecho de que todo el proceso de la vida humana estaba impregnado del temor de Dios y del imprescindible deber de sus Mandamientos".

El Pontífice afirmó que en el pueblo católico no ha crecido mucho el grado de instrucción religiosa y la conducta moral sin que falten católicos ejemplarmente fieles a los Mandamientos de Dios, ni escaseen el heroísmo y la santidad. "En este campo —prosiguió— nuestra edad no cede a tiempos anteriores y no tenemos que decir que sobrepasa a algunos de ellos, pero echad una mirada a las opiniones, condiciones e instituciones públicas y encontraréis, por desventura, que han sido más o menos deschristianizadas, habiéndose extendido al mismo tiempo el desprecio y alejamiento del modo de vivir cristiano. Una tremenda corriente antirreligiosa

se opone a los creyentes que quieren informar toda su vida personal, familiar y pública en la Ley de Dios, encontrando éstos graves dificultades e impedimentos para dar a conocer y a estimar sus convicciones, de donde se deduce que no pocos sucumben y languidecen en la práctica de la Religión. Para respirar en el aire corrompido de las grandes ciudades modernas y vivir en ellas cristianamente sin su veneno hace falta profundo espíritu de fé y fuerza de resistencia propia de mártires".

Aludió después el Papa a cierto renacimiento del paganismo con las siguientes palabras: "Hoy parece renacido el paganismo, y ya muchos lo han exaltado contra el Cristianismo en sus volúmenes y en sus poemas, pero la Iglesia, desde su aparición en el mundo, acampó con la doctrina del Evangelio y con

(Prosigue en quinta página)

LONDRES Y DIVERSOS PUNTOS DE ALEMANIA SUFRIERON AYER INTENSOS ATAQUES AEREOS

Sobre el Reich se libraron fuertes combates

En 72 horas los aliados perdieron 284 aviones

Londres.—En la mañana de hoy se ha dado la señal de alarma aérea en la región londinense. La defensa antiaérea entró en acción y la señal de que ya había pasado el peligro fué dada, poco después.—Efe.

DANOS Y VICTIMAS

Londres.—El ataque efectuado anoche por los alemanes fué de menor importancia que los anteriores, si bien abarcó el Sur y Sureste de Inglaterra, los condados londinenses y la propia capital británica.

Una de las bombas arrojadas por los aviones germanos alcanzó de lleno una casa de pisos habitada por familias modestas, que se derrumbó, temiéndose hayan quedado sepultadas muchas personas bajo los escombros. En un barrio exterior londinense han caído gran número de bombas incendiarias, que produjeron daños en varias casas. En otro barrio, varias personas pudieron ver cómo se arrojaba en paracaídas un piloto alemán al ser alcanzado su aparato por un disparo de la D.C.A.—Efe.

UN CURIOSO EPISODIO

Berlin.—La Oficina Internacional de Información comunica que el 22 de Febrero se registró un interesante acontecimiento sobre la costa irlandesa en el transcurso de violentos combates aéreos. Libróos al caer las escuadrillas de cazas y bombarderos alemanes sobre formaciones de bombarderos norteamericanos que se acercaban con una potente protección de cazas. Un joven ayudante alemán obligó al combate a varios cazas "Thunderbolt" y averió a uno de ellos de tal suerte que no pudieron dar la vuelta y alejarse. El "rocke-wulf" del caza alemán se tambaleó también graves daños hasta el punto de verse obligado el avióador a saltar del aparato. Cuando empezaba

(Finaliza en tercera página)

(Concluye en quinta página)

ENCARNIZADOS COMBATES EN ANZIO

Los alemanes mejoraron sus posiciones rechazando diversos ataques emprendidos por los aliados

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Tierra: En el frente de la cabeza de puente de Anzio se registraron encarnizados combates en distintos puntos. En el frente principal del V ejército no hubo actividad digna de mención. Se señala actividad de patrullas en el frente del VIII ejército, donde el enemigo sufrió bajas.

Aire: Poderosas formaciones de bombarderos pesados escoltados por cazas atacaron ayer la fábrica de aviones de Steyr. El mal tiempo limitó nuestras operaciones aéreas en general.

Aviones ligeros atacaron la navegación enemiga frente a la costa dalmata. Castiglione.

En la noche del 22 al 23 de Febrero nuestros bombarderos ligeros hostigaron las comunicaciones del

adversario en la región de la cabeza de puente.

El enemigo perdió ayer 36 aviones, siete aparatos aliados no han regresado a sus bases.

Las fuerzas aéreas aliadas efectuaron ayer aproximadamente 850 vuelos, la actividad aérea enemiga sobre la cabeza de puente fué de unos 6 vuelos.—Efe.

Mallazgo de ruinas de un circo romano en un jardín de Vichy

Vichy.—En el curso de unas excavaciones practicadas en un jardín, han sido descubiertas las huellas de un circo romano. El arqueólogo francés, Chauvin con otros especialistas, trabajan en la determinación de la época a que pertenecen las ruinas encontradas.—Efe.

SANCIONES

Por el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, ha sido sancionado con 150 ptas. el vecino de Vadocondes, Félix Maté Miguel por blasfemar.

Mujer! compra "Medina" que las visitas que vayan a tu casa al verlo sobre la mesa alabarán tu buen gusto. Comprav "Medina" el gran semanario, de venta en todas las buenas librerías.

DEPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, día 25, dará comienzo un reparto de carbón mineral para los poseedores de cartillas de racionamiento de primera, segunda y tercera categoría, a razón de diez kilos por cartilla y al precio de 0,20 pesetas kilo, contra corte de cupón número 86 en las carbonerías que a continuación se citan: Gaudencia Alarcón, Santa Clara

22; Eusebio Cubero, Fernán González 17; Felipe Serrano, Burgense núm. 5; Viuda de L. García, Tenebras 11; Crescencio Masa, Barrio Gimen 7; Nicésio Cuñado, Maladero 5; Victoriano López, San Cosme 23; Piedad Herrera, San Juan 35; Basilio Gimenez, Carmen 3; Cecilia M. Ojeda, Nuño Rasura 10; Sisenando Garro, Vadillos 20; Claudia Pérez, Santa Cruz 11; Vidal Vargas, Salas 8; A.R.V.E. Delicias (Garage Tárrega); Castilla S. A. Carretera de Arcos 5.

El presente racionamiento finalizará el día 4 de Marzo (sábado). NOTA: Los industriales carboneros que se relacionan harán la liquidación de cupones el lunes, día 6, en el Sindicato Vertical del Combustible, Plaza de Castilla número 1, segundo.

SUMINISTRO DE HUEVOS

A partir de hoy, día 25, se efectuará en esta capital un suministro de dos huevos por cartilla de todas las categorías, contra corte de cupón número ochenta y siete del pliego de varios, al precio de una peseta cincuenta céntimos ración, debiendo retirarse este artículo del almacén de los señores Calleja, Núñez y Cía, sito en la calle de la Calera número 13.

Este reparto finalizará el día 2 de Marzo próximo.

Vida eterna

SANTOS DE HOY. Ss. Matías, ap., Lucio, Julián Flabiano y Victorio mrs. Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de S. Matías, segunda oración de la feria; tercera por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Victorino, Víctor, Nicéforo, Dioscóro, Donato y Justo mrs. Félix III p., y Cesáreo cf. Misa, con rito simple y color morado del sábado, segunda oración A cunctis, tercera Omnipotens, cuarta por la paz, sin Gloria ni Credo; Prefacio de Cuaresma y oración sobre el pueblo al final.

CULTOS. SAN LESMES: Todos los días; rosario a las siete y media. Los martes, viernes y domingos, Via-Crucis. SAN GIL: Rosario a las siete y media. Los miércoles, viernes y domingos, Via-Crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN: Rosario a las siete. Los martes, viernes y domingos, Via-Crucis. CARMEN: Todos los días a las siete, rosario y Via-Crucis. Los viernes será cantado.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA. Se ruega a doña Jesusa Sorregueta Ortiz, se pase urgentemente por esta Sección, para informarla de un asunto que la interesa.

Información sindical

SESION EXTRAORDINARIA DE CINE Y VARIEDADES ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"

Otro nuevo gran espectáculo presentará "Educación y Descanso" en el Coliseo Castilla, completamente gratuito a los productores sindicados en posesión del carnet de la Obra.

Se trata, en esta ocasión, de la presentación de la genial artista sevillana Trudis Diaz, maquetista, única competidora de Amalia Isaura, y de la finísima canzonetista hispanoamericana Lylian Santos.

La sesión se celebrará hoy viernes, a las diez en punto de la noche y completará el programa la proyección de una gran película.

Las localidades pueden recogerse previa presentación de la tarjeta de espectáculos correspondiente al mes de Febrero, en el Hogar del Productor, Vitoria 22 y 24.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 2.000 pesetas, al comandante de Infantería don Antonio de Yarto Herrero, del regimiento de San Marcial número 7.

MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

Se concede el ingreso en el benemérito Cuerpo de Mutilado de Guerra por la Patria con la pensión de 232,20 pesetas, más 140 y el auxilio de 90 mensuales, que percibirá por la Pagaduría de haberes de Burgos, al legionario don Darío del Río Rojo.

Compañía de Aguas de Burgos

De conformidad con los Estatutos por que se rige esta Compañía, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta General ordinaria, que tendrá lugar el día 27 de Febrero de 1944, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social establecido en Burgos y su Plaza de Alonso Martínez.

Tendrán derecho a intervenir, deliberar y resolver en las Juntas generales todos los accionistas que sesenta días antes de la Junta y después de la convocatoria, o sea durante los veinte días que deben mediar cuando menos, entre ésta y aquélla, depositen en las oficinas de la Sociedad, los títulos acreditativos de los mismos, en los casos en que los tuvieren depositados, recibiendo en cambio la correspondiente tarjeta que les servirá a la vez para acreditar su derecho de intervenir en las Juntas, mientras las sesiones de éstas duren y que deberán devolver oportunamente para recoger los resguardos o títulos que provisionamente hubieren depositado.

El accionista que poseyera menos de diez acciones, podrá agruparse con otros accionistas a los fines anteriores.

En cualquier caso, para ser apoderado de un accionista y poder concurrir a la Junta general, es condición precisa el poder asistir a dicha Junta por derecho propio.

En dicha Junta se tratará de conformidad con el artículo 80 de los Estatutos:

- 1.º-De la Memoria y gestión del Consejo de Administración. 2.º-De la balance y cuentas de la Compañía. 3.º-De la propuesta del Consejo relativa al dividendo activo a repartir. 4.º-De la propuesta del Consejo sobre amortización de obligaciones y cuentas del activo. 5.º-De la renovación parcial del Consejo. Burgos 1.º de Diciembre de 1943.-Por la Compañía de Aguas de Burgos.-El Director Gerente, PASCUAL EGUIAGARAY

Guia Profesional

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO 18. Teléfono 1311

S. ARIAS URUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 9. 2.º.-Burgos Teléfono. 2218

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA PULMON Y CORAZON, RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 (Excepto los sábados) Santander 2. 4.º Tífo 1735 y 1989

ARTURO GIL Aparato Respiratorio y Corazón RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco 13 (antes Isla) Teléfono. 2319

ANTONIA CASTILLO MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Evaristo y Ruiz 18, primero, centro Teléfono 1781 Burg. 2

J. VELASCO PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Santander 18 Teléfono. 1588

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel 1506

CLINICA DENTAL DOMINGO BARRERRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8 Santander. 22 y 34

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja RAYOS X Consulta de 11 a 2 Vitoria 1.-Teléfono. 2221

Sanatorio de N.ª SRA. DE LA BLANCA CIRUGIA Y ESPECIALIDADES Director facultativo D. Vicente Mateos López Pisonés 33.-Teléfono 2224

DR. MUNOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda: 1.º Director del Dispensario Antiveneréico Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Alameda Sanfraz 12. 1.º Teléf. 1528

José María Rodríguez Orive ODONTOLOGO Consulta de nueve a una Madrid. 10. 1.º Izquierda.-BURGOS

JOSE ALONSO Medicina interna, Corazón y Nutrición. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Espolón 32.-Teléfono 1512

Luis Perez Fadón Aparato digestivo RAYOS X.-ANALISIS CLINICOS Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 MARTINEZ DEL CAMPO. 1. 1.º Teléfono. 2370

laboratorio de análisis clínicos Vicente Vallejo QUIMICO: José S. de la Cruz San Pablo. 10. 3.º.-Teléfono 1903

José Martín Pardo Medicina interna, Pulmón y Corazón Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Calle de Madrid, 14, tercero

José Carazo Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroe del Alcázar núm. 3 Teléfono. 1591

Clodoaldo Padilla Partos y Enfermedades de la mujer Onda corta. Diarrea Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 San Juan 48 y 50. 1.º.-Teléfono 1938

Ricardo Cueva GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8 (Excepto los martes) Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1781

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud Valdecilla Lámpara de Cuarzo.-Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media calle de Santander, tres. 3.º. Izquierda

MEDICO DENTISTA B. Aragóes González RAYOS X Consulta de 10 a 2 Madrid. 9 segundo derecha

V. Ojeda Carcedo Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6.-Vitoria 19. 1.º.-Teléfono 1937

Doctor E. RENEDO RUIZ Médico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis Consulta provisional. San Juan, 63, 2.º izq. Teléfonos. 1414 y 2365 De 12 a 2

LA SEÑORA Doña María San Martín Sáiz ha fallecido en el día de ayer, a los 72 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.) Sus desconsoladas hijas, doña Claudia y doña Victoria Ortega; hijos políticos, don Félix Marijuán (industrial de esta plaza y en Soopalacios) y don Bernabé Pérez; nietos; hermanas, doña Pilar; hermano político, don Benito Espinosa (industrial de S. dano); hermanas políticas, doña Agustina Orcajo, doña Micaela Delgado y doña Juana Ortega; sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades, se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo inseputo, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, viernes 25, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 25. de Febrero de 1944. Vivía: San Lorenzo núm. 34

Roosevelt dirige un mensaje al jefe de la mayoría del Senado

Le pide con insistencia que no presente su dimisión a causa del veto del presidente al proyecto de nuevos impuestos

Comentarios enérgicos de la prensa yarki

Washington.—En un mensaje dirigido por el presidente Roosevelt al senador Alben Barkley, le pide

con insistencia que no presente la dimisión.—Efe.

QUIEN

EL LIBRO en la educación popular

RAJO nuestro Movimiento, en su dogma espiritual y en su sentido político, un concepto nuevo a la vida española. Aportó una serie de principios tan fecundos, que, aspirando a suprimir en el alma del pueblo un estilo secular y actual, desde el instante mismo en que comenzaron a fructificar en el suelo vital de los hombres, reivindicaron las más altas misiones de éstos, incorporándoles hacia rumbos de redención y de eternidad. Partía nuestro credo de una verdad irrefutable, tanto en lo religioso como en lo patriótico y sobre ambos pilares fundamentales el venturoso resurgir de España. Era un compendio de afirmaciones constructivas que, pregundadas a todos los vientos, campeaban cual guión castreño convocando a una cruzada gigantesca. Y, por, eso, aspiraba, en primer término, a divulgar en la masa española un alicia noble, inquietud redentora.

Porque nuestro Movimiento se cimentaba en la fortaleza y capacidad individuales, no engañó, en los fraudes clásicos del espejismo liberal, a los hombres. Y fue la suya una obra de formación integral, orientada sobre la base de educar y dignificar a aquellos, convirtiéndoles en protagonistas de todas las empresas e inquietudes nacionales. Por eso, el Estado y la Falange, firmes y decididos, enrolaron a la juventud en la tarea de elevar colectivamente el nivel de cultura de los españoles y crear leyes, instituciones y organismos encaminados a tal fin.

Uno de esos Centros, el Instituto del Libro, ha ido dando pruebas, fehacientes y reiteradas, de cuanto representa para el nuevo Estado esa inquietud educacional, publicando innumerables volúmenes y exhumando viejas glorias bibliográficas de nuestra estirpe señorial.

Y como resumen el más elocuente de ese magnífico florón de nuestra cruzada educativa, se anuncia ahora la celebración, en la próxima primavera, de la Feria-Certamen y Congreso del Libro, certamen y congreso que no van a tener el perfil mercantilista y frío de unas estanterías o anaqueles dispuestos a la mejor exhibición, sino el tono ferviente que la cultura requiere. Es decir, el rango que corresponde a tema tan sugestivo de la actualidad nacional.

Se expondrán allí los ricos valores de nuestra Ciencia y nuestras Letras y autores y editores, en detallado análisis de valores y aspiraciones, convendrán y estimularán el signo luminoso de nuestras ruinas actuales. Se llegará, en suma, a una solución que permita poner el libro al alcance de todos y se harán las bases de una plenitud magnífica, en servicio de la cultura y de España.

Y he aquí como, dentro de los lauces exquisitos de una política fundamentalmente educadora, esta Feria dará fe del papel esencial que nuestro Movimiento concede al libro, piedra angular de ese postulado ineludible que es para nosotros la educación popular.

Se acentúan las especulaciones sobre la naturaleza de los próximos combates en ANZIO

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).—En las pasadas veinticuatro horas se ha producido un cambio extraordinario de opinión en las esferas allegadas al Cuartel general aliado, que todavía en la mañana del miércoles estaban dominadas por la impresión de que era inminente el comienzo del tercer gran ataque alemán en Anzio y que hoy no consideran a tan corto plazo el comienzo del tercer esfuerzo germano para eliminar la cabeza de puente del Sur de Roma. No se basa este cambio de opinión en el hecho de que las lluvias torrenciales que han empantanado el campo de operaciones hayan hecho desistir a von Mackensen, que ostenta al presente el mando directo de las nueve divisiones del Sur de la capital a las órdenes directas del mariscal Albert Kesselring, pues en ocasiones anteriores esto no ha constituido un obstáculo serio para el buen desarrollo de la contraofensiva alemana; se debe principalmente a la creencia de que el quebranto ocasionado a los alemanes el pasado sábado, jornada en la que adquirieron la máxima intensidad los combates, ha sido muy superior al que en principio se creyó, por lo que no parece tan seguro que el mando enemigo esté en disposición de atacar inmediatamente.

No obstante, la continuación de los movimientos de fuerzas en la retaguardia alemana hace temer por la prolongación de la pausa existente al momento, no habiéndose descartado definitivamente la posibilidad de que las divisiones alemanas puedan lanzar un nuevo ataque, superior en intensidad a los dos anteriores. Las esferas autorizadas se inclinan en favor de la tesis de que los nuevos ataques alemanes se lanzarán cuando menos puedan esperarse, y son las que más se esfuerzan por evitar el nacimiento de una prematura confianza que ellas mismas están muy lejos de sentir por conocer la potencia de los efectivos adversarios, aunque tampoco desesperan al enjuiciar la situación presente, porque no ignoran los inconvenientes con que volverán a tropezar los atacantes cuando se decidan a lanzar una nueva ofensiva. Puede decirse que en los centros oficiales se confía en que la batalla sea finalmente decidida por el tesón de cualquiera de los dos bandos, porque las fuerzas son aproximadamente iguales—la inferioridad de la infantería aliada la compensa la superioridad en el aire—y no mucho mayores las facilidades de avituallamiento del enemigo, ya que sus vías de comunicación están sometidas a una ofensiva inintermitida del arma aérea angloamericana.

Ayer sólo se han registrado combates aislados en la región de Carrocetto, donde los alemanes emprendieron dos contraataques sucesivos que fueron rechazados sin gran esfuerzo. En las cercanías de Cisterna se libraron duros prolongados duelos de artillería, sin que en el resto de este frente hubiera más choques que los rutinarios de patrullas. En el frente meridional el mal tiempo ha inmovilizado a los destacamentos de ambas partes. La calma casi absoluta que se registró de costa a costa, sólo fué alterada por ocasionales choques de patrullas y fuerzas de exploración, sobre todo en la mitad oriental de la península, en la que las fuerzas del octavo ejército volvieron a frustrar una tentativa de avance adversaria al Sur de Orsogna. En el inferior de Cassino, los alemanes están aprovechando la ligera disminución de la presión aliada para mejorar sus posiciones, levantando nuevas fortificaciones, para lo cual trabajan sin descanso en las horas de oscuri-

da, hostilizados por el fuego de la artillería y los morteros aliados.

De lo expuesto, y del texto del comunicado oficial que da cuenta de haberse reducido extraordinariamente las acciones aéreas de ambos beligerantes en la jornada última por las malas condiciones atmosféricas, se puede deducir que el día de ayer, no ha registrado tampoco hechos dignos de destacarse, tal vez se deba a esta falta de acontecimientos el que las especulaciones sobre la naturaleza de los próximos combates se hayan acentuado, predominando hoy las de aquellos que no dan por

tan segura la inminente reanudación de los ataques germánicos contra las fuerzas del quinto ejército desembarcadas a espaldas del frente principal, aunque hay que reconocer que su actual teoría no se apoya en argumentos muy sólidos que merezcan la consideración de los que, apreciando las cosas desde otro punto de vista, mantienen contra viento y marea que Kesselring atacará y atacará pronto.

COLISEO CASTILLA JUGANDO A LA MISMA CARTA por Robert Taylor y Jean Harlow

LA LUCHA EN ITALIA

(Viene de primera página)

PROTESTAN LOS CORRESPONSALES DE GUERRA BRITANICOS

Londres.—Todos los corresponsales de guerra británicos cerca del Cuartel general aliado de Argel han enviado una protesta colectiva a Churchill, en respuesta a la declaración del "premier" en la sesión que ayer celebró la Cámara de los Comunes, imputando a los corresponsales de Nápoles y Argel informaciones alarmistas sobre la situación en la cabeza de puente de Anzio.—Efe.

UN JUICIO SOBRE LA CALMA RELATIVA EN LA CABEZA DE PUENTE

Londres.—"La calma relativa que se observa en la cabeza de puente Anzio-Nettuno indica que la desorganización alemana después de los combates librados el sábado último es quizá mayor de lo que en un principio se creía—dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del cuartel general aliado—. Durante el día de ayer no se registró operación alguna de importancia, empezando a llover por la tarde. Fueron rechazados algunos ataques alemanes en el sector de Carrocetto y detenida una infiltración del adversario al Suroeste de dicha localidad. Las fuerzas que tomaron parte en estas operaciones eran pe-

queñas y no se avanzó ni retrocedió. La artillería aliada impidió que el enemigo atacara las posiciones fortificadas establecidas cerca de Cisterna".—Efe.

PARTE ALEMANA

Gran Cuartel general del Führer. Italia.—Merced a varios golpes de mano efectuados por nuestras tropas de choque en distintos puntos de la cabeza de Puente, hemos mejorado nuestras posiciones en este sector de batalla. Las fuerzas enemigas cercadas al Sur de Anzio han sido todavía más estrechadas en un corto espacio, a pesar de la encarnizada resistencia del adversario, que tuvo más de 400 prisioneros. Varios ataques de descargo emprendidos por el enemigo apoyados por un violento fuego de la artillería terrestre naval fracasaron ante nuestro tiro defensivo. Los cañones de largo alcance abrieron fuego eficazmente contra las operaciones de desembarco del enemigo en el sector de Nettuno, obligando a varios barcos de carga a retirarse. En el frente meridional, fracasaron los ataques enemigos emprendidos al Noroeste de Castelforte. Fueron rechazadas las tentativas del adversario para atravesar el río Ari. En el resto del frente no se señala ninguna actividad particular de combate.—Efe.

En el resto del frente no se señala ninguna actividad particular de combate.—Efe.

LAS PERDIDAS ALEMANAS EN ANZIO SON FORMIDABLES, SEGUN CRAMBONE

Londres.—Lord Crambone, portavoz gubernamental en la Cámara de los Lores, ha declarado, en el debate sobre la guerra, que las pérdidas alemanas en la cabeza de puente de Anzio son formidables. Crambone declaró asimismo que los mandos aliados están totalmente convencidos de que una ofensiva temeraria para cortar las líneas de comunicaciones enemigas o el avance sobre Roma, esperado por algunas personas, hubiera podido triunfar en un principio pero ulteriormente hubiera podido fracasar y este fracaso hubiera tenido probablemente gravísimo carácter. Era necesario asegurar la defensa principal de la cabeza de puente. "El general Alexander—agregó—es excesivamente prudente, como lo prueban las batallas finales de Anzio. Es un general de plena experiencia y conoce mejor que nadie la calidad de las tropas contra las que se bate".—Efe.

En la Escuela Diplomática

Una conferencia del Señor Sánchez Cantón sobre la pintura atesorada por los Reyes de España

Madrid.—En la Escuela Diplomática tuvo ayer lugar la anunciada conferencia de don Francisco Javier Sánchez Cantón.

Comenzó el conferenciante señalando la legitimidad plena de los fondos artísticos del Prado, que con proceder de las colecciones de Reyes que eran soberanos de Estados riquísimos en obras de arte no hay en ellos cuando alguno que haya venido por conquista.

Pasó después a dar noticia sumaria de cómo fueron formándose las colecciones palatinas, deteniéndose especialmente en la política artística de Felipe II e indicando el incremento logrado merced a los encargos y adquisiciones de Felipe IV. Los Reyes de escásima personalidad como Carlos II manifestaron una gran afición a la pintura y así cuando los piden con insistencia que regale a su suegro un cuadro del Volpón, pretextando que está en un cuarto que no se usa el contestó: "Este cuadro no está sólo en esa habitación, sino que forma parte integrante del patrimonio de la corona", negándose a separarlo de él.

Señala la feliz continuidad por los Reyes de la Casa de Borbón en el gusto por la pintura, que culminó en la fundación del Museo del Prado por Fernando VII.

Finalmente trató de los demás fondos sumados a los palatinos con la incorporación del Museo de la Trinidad y con los diversos legados, donativos y compras. Puso de relieve el influjo decisivo que en el desarrollo de la pintura española han tenido los cuadros atesorados por los Reyes de España y constitutivos de los fondos del Prado.

COMENTARIOS DE LA PRENSA NEYORQUINA

Nueva York.—Bajo los titulares "La jefatura perdida del presidente" el "New York Herald Tribune" dice en su editorial:

"La dimisión del senador Barkley a raíz del veto presidencial contra el proyecto de ley de nuevos impuestos trasciende la cuestión de los méritos o deméritos de dicha medida legislativa. El cisma que se ha producido en el Senado es demasiado profundo para que pueda ser tapado por un arrepentimiento ulterior del presidente. Todo aquel que está de acuerdo con la política extranjera seguida por Roosevelt por su parte el "New York Times" vocar esta desunión el presidente ha causado daño irreparable a su posición de jefe del partido democrata y del Estado durante los críticos meses venideros.

Por su parte el "New York Times" dice "Cuanto más se estudia el veto presidencial menos se entiende. El Congreso debe hacer caso omiso del veto y convertir el proyecto en Ley.—Efe.

ZADO EL VETO DE ROOSEVELT

Washington.—La Cámara de representantes ha rechazado el veto que Roosevelt opuso al proyecto de ley para la creación de nuevos impuestos, por 299 votos contra 64. La Cámara ha enviado el proyecto al Senado que resolverá mañana probablemente.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

Los Hermanos Cape

PRESENTAN MAÑANA su gran programa de variedades con

EMILIA BRACAMONTE

y una selección de 50 artistas

¿QUE LE DIJO?

VEINTE CUADROS DE LUJOSA PRESENTACION

CINE AVENIDA Hoy últimas proyecciones de AL SON DE LA MARINBA

Próxima botadura de un portaaviones

Es el primero construido totalmente en un astillero neoyorquino

Nueva York.—El próximo sábado se irá botado al agua el primer portaaviones construido enteramente en un astillero neoyorquino. Se trata del "benninton" de 27 toneladas, tipo "Essex". Estos barcos, que en su día constituirán una flota de 13 unidades, pueden transportar más de 80 aviones, llevar un armamento de 16 cañones de 5 pulgadas, desarrollan una velocidad de 35 nudos y van tripulados por más de 2000 hombres.—Efe.

Desde 1882 no ha habido un invierno tan seco como el actual **BURGOS** hace 30 años

Pero parece que pronto va a llover de firme

Las manchas del sol y el viento del Atlántico

En esta última decena de Febrero o en los primeros días de Marzo lloverá seguramente. Si no ha llovido antes y si tan larga sequía hemos padecido, no se ha debido a otra cosa sino a que nos ha faltado el viento temporal y húmedo del Atlántico, que es lo que ocasiona la lluvia en la Península Ibérica. Acabamos de pasar la tercera ola de frío del invierno y a una sobrenatural el régimen general de lluvias que tanto ha beneficiado a la agricultura, a la industria y demás fuentes de riqueza de nuestra Patria.

Puede decirse que el tiempo ha hecho crisis en los días 20 y 21 de este mes. El día 21 ha sido el más frío del invierno. La temperatura máxima se dio en Sevilla con 15 grados y la mínima fue de 13 grados bajo cero en Cuenca. En Madrid ocurrió lo mismo, pues la mínima fue de 4,5 grados bajo cero. Este día 21 cesó el viento helado que nos había invadido, procedente de las regiones polares e inmediatamente se ha ido cesando la tercera ola de frío, que no ha sido, ni más ni menos, que como las que todos los años se producen. Y ahora es cuando viene la gran probabilidad de la lluvia. El aire se ha quietado sobre la Península; como los días son ya más largos y el sol hace más fuerza, como se dice vulgarmente, este aire se recalienta y vendrán unos días apacibles, de temperatura agradable, aunque por las noches siga descendiendo. Esa masa de aire que se va calentando puede absorber los vientos del Atlántico y traerlos la lluvia. Todo este proceso puede resolverse en unos días, de modo que no es aventurado decir que dentro de muy poco lloverá por fin en España.

¿Hay certeza de que ocurrirá así? De ninguna manera. Esto no es sino un cálculo que nos ha explicado persona muy versada en cuestiones meteorológicas; cálculo basado en largas horas de estudio y larga experiencia. Pero ¿quién puede predecir con certeza sobre el tiempo? Ya se sabe que los elementos de juicio son hoy muy escasos, a consecuencia de la guerra, y ningún observatorio meteorológico está hoy en condiciones de predecir para un plazo de unos días siquiera. Pero, si no nos sometemos a leyes matemáticas y nos dejamos llevar de nuestro buen deseo y escuchamos a las personas más versadas, entonces diremos sin más que en los días que faltan de Febrero o en los primeros de Marzo llevará en toda la Península Ibérica.

LA DESILUSION DE LA SEGUNDA DECENA DE FEBRERO

Se creyó en la segunda decena de Febrero que iba a llover; pero

nos engañamos. Lo que ocurrió fue precisamente todo lo contrario. Todos los inviernos vienen tres olas de frío a España; habíamos pasado entre las dos primeras; faltaba la última y llegó, aunque con retraso; una gran masa de viento helado se nos entró por los Pirineos y penetró hasta Andalucía, región que apenas invadió, para subir hacia León y salir por la costa atlántica española. Al entrar en España, tropezó, ya en San Sebastián, con el viento frío, al unirse a la humedad de este año—y produjo la nieve. Siempre el frío, al unirse a la humedad, produce la nieve y nevó en la costa del Cantábrico, aunque pareciera extraño, antes que en Burgos y en Castilla. Al chocar el viento helado con las altas montañas, donde la humedad se resguarda también, produjo la nieve pero en las vertientes norte, en las que el viento chocó con la humedad. Así, desde Madrid apenas hemos visto nieve en la Sierra; en cambio, en la otra vertiente, la que da a Avila y Segovia, se ha visto enorme cantidad. Y esto ha sido el fenómeno general. Pero, como la humedad es muy escasa por el tiempo que hace que no llueve y por la sequía del año pasado, en muchas zonas no ha nevado y, desde luego, en ninguna ha llovido en cantidad. La ola de frío ha impedido la lluvia y ésta de Madrid para abajo, apenas se ha dejado ver; en Madrid mismo no cayeron sino cuatro gotas. Y con esto, vino la desilusión que fué la nota característica de esa segunda decena de Febrero. El frío se impuso y cogió a la gente desprevenida. Y eso que ya anuncia el frío para esas fechas el famoso refrán, sino llueve por la Candelaria. Y este año ni por Navidad, ni en Enero, ni en la Candelaria ni en Febrero ha llovido. El invierno más seco de cuantos recuerdan los más conspicuos ancianos de cada localidad...

EL INVIERNO MAS SECO

En efecto; no se recuerda de un invierno semejante. Los estudiosos han hecho comparaciones, a base de las estadísticas, y resulta que no ha habido un invierno tan falto de agua como el actual. Hubo otros muy secos, como los de 1891, 1902, 1909, 1923, 1925, 1934; pero no tanto como este. Los más optimistas creen que el invierno de 1882 fué como el de 1944 en cuanto a falta de agua. De modo que hay que recordar cincuenta y dos años para encontrar digno parangón. Algunos recuerdan que también el 1868 fué de escasísimas lluvias.

Pero este invierno ha sido peor porque ya el de 1943 fué seco de verdad. Y en 1943 fueron muy secos el invierno, la primavera y el verano. Se recuerda perfectamente la angus-

tia de los labriegos de regiones eminentemente lluviosas—como las delitoral cantábrico—donde se secaron los campos, se perdieron las cosechas de patatas, y se quedó el ganado sin comer hierba y se restringió la energía eléctrica durante mucho tiempo. La sequía de entonces y la de ahora han creado un grave problema. Para que se vuelva a la normalidad, tiene que llover, tienen que llenarse los manantiales, tienen éstos que afluir a la superficie y tienen que volver los ríos—que padecen estiaje terrible— a su caudal ordinario. Hace falta pues que llueva enseguida y que llueva mucho, más que nunca.

Algunas cosechas parece que se encuentran amenazadas; pero otras se defienden bien. Concretamente, el trigo de Castilla la Vieja no parece correr peligro; allí no hace falta que llueva en invierno porque, en último caso, la tierra guarda la humedad de las heladas. Mayor problema es el de los pastos y acaso mayor el de la energía eléctrica, que afecta a tantas industrias, al comercio y muchas más fuentes de riqueza.

...La mujer es la base de la Patria, por eso tiene decisiva importancia su formación. Solicita el Servicio Social.

La provincia

Aranda de Duero

HA CAMBIADO EL TIEMPO.—NO TOCA UN POCO

Intensos calores que parecían como un anticipo de la primavera, con una sequía alarmante, ha tenido en Aranda una preocupada a la ciudad agrícola de esta comarca, por el retraso que ello lleva consigo para la cosecha del año en curso pero después de unos cambios de cielo nuboso, esta mañana ha amanecido con los tejados blancos y sobre el suelo está sin cubrir, es una señal evidente de cambio deseado esperando que esta noche caiga una nevada en Aranda, teniendo con ello el bien por suceder, para que la tierra asimile el jugo tan necesario para la vida de las plantas.

Para este cambio es necesario aguardar el frío consiguiente, hemos de aceptar, si no es agrado, por lo menos resignados, a que en primer lugar el frío intenso no puede durar mucho y en segundo para la vida se necesita el agua y por lo tanto hemos de aceptarla en la forma que sea preciso.

Por otra parte la vida continúa su monotonía, los chus funcionan a más y mejor y los bailes no se quedan atrás, pero hemos notado que se ha reanudado el afán de casarse y ya puede hacerse un cálculo de más de boda diaria un día con otro. Deben, por lo visto, asegurar cueros tiempos y no reparan en la eventualidad de un jornal; más vale que sea así y ello contribuirá a la mayor moralidad de costumbres.

En pro de esta corriente que consignamos puede aducirse la apertura de obras en breve plazo siendo una de las más importantes las del Marqués-Burgos cuya actividad ya va recordando de acuerdo con las declaraciones del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas que recientemente ha publicado la Prensa.

Con la terminación del ferrocarril Madrid-Burgos, presentaremos la gran transformación de Aranda, que decidirá el porvenir de la capital de la tubera y de toda esta comarca.

I. S. J.

Enfermedades de los ojos

El Médico Oculista Dr. Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril n.º 21, recibirá a sus enfermos en Burgos HOTEL AVILA 10.º las 25, 26, 27, 28 y 29 de Febrero.

LAS MANCHAS DEL SOL Y EL VIENTO DEL ATLANTICO

Con motivo de esta sequía tan prolongada—desde vísperas de Navidad hasta ahora—los técnicos han observado el sol. Y el sol ha estado sin manchas. Cuando aparecieron, llovió no sabemos dónde. Mientras no ha llovido, no ha tenido manchas el sol. ¿Abre esta observación cauce a investigaciones y estudios? ¿Guarda la relación que hay entre la causa y el efecto? No se sabe; pero el hecho es cierto. Como es cierto que en España es el viento húmedo y tibio del Atlántico el que nos trae la lluvia. El viento del Norte ya sabemos que nos trae frío; el de otros puntos, (ormentas; el del Atlántico, lluvia suave y abundante. Este invierno no ha soplado hasta ahora, sin que se sepa por qué. Pero va a soplar pronto y entonces nos llegará, como bendición de Dios el agua que hace fructificar los campos, que da salud a los cuerpos, luz y fuerza a las ciudades y que pone en las almas un sentimentalismo muy romántico en el que ineluctablemente nos embutimos.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 24 de Febrero de 1914

Esta mañana se reunió el Excmo. Sr. Cabildo Metropolitano para proceder al nombramiento de canónigo magistral, como resultado de las oposiciones que acaban de verificarse.

Ha resultado elegido por 19 votos el M. I. Sr. D. Félix Arriaga e Iribarren canónigo de la Santa Iglesia Colegial de Covadonga.

El baile celebrado anoche en el Salón de Recreo resultó tan brillante como todas las que organiza tan aristocrática sociedad, habiéndose prolongado la fiesta hasta las primeras horas de la mañana.

El cotillon fué dirigido por la bellísima y elegante señorita Concha Frauca y el bizarro oficial de Artillería don Mariano Ugarte.

Esta tarde ha fallecido don Luciano Santa María Ruiz, padre del ilustre pintor burgalés don Marcelino Santa María.

Las fiestas del Carnaval han terminado tan desahucadas como empezaron, notándose poca animación en las calles.

Teatro de títeres

Competición de Cultura y Arte para el «Trofeo del Caudillo» del Frente de Juventudes

Otra de las competiciones de Cultura y Arte, puntuables para el «Trofeo jefe provincial», es la de Teatro de Títeres, que tiene además una modalidad, cual es, la de seleccionar la mejor obra provincial que participará los días 20 y 21 de Marzo, en las competiciones regionales para el «Trofeo del Caudillo» que tendrán lugar en Logroño.

«El Teatro de Títeres» hecho por cadetes y para flechas, consiste en una especie de Teatro Guinól, es decir, unos muñequitos movidos con las manos, para los camaradas cadetes que actúan y que hablan por medio de estos cadetes con voces simuladas.

Las bases para la competición son las siguientes.

1.º—Los camaradas que deseen tomar parte en la competición han-

Premios periodísticos con motivo de la Feria Nacional del Libro

El Instituto Nacional del Libro español ha emprendido la tarea de organizar la próxima feria nacional del Libro con el propósito de que su realización alcance el esplendor que merece como exponente de la cultura española bibliográfica dentro de la recuperación espiritual de España.

Para coadyudar al propósito que se persigue, el I.N.L.E., establece unos premios periodísticos que se ajustarán a las siguientes normas:

- El I.N.L.E. convoca a los escritores españoles que concurren, a un premio periodístico cuyo tema versará sobre «El libro español en la cultura universal».
- Se concederán tres premios para los tres mejores artículos que relacionados con dicho tema, sean publicados en la Prensa Española desde el día 1.º de Abril al 20 de Mayo inclusive.
- La cuantía de dichos premios será la siguiente:
Primer premio, 5.000 pesetas; segundo, 3.000 y tercero, 1.000.
- Los artículos podrán ser publicados tanto en la Prensa diaria como en cualquiera de los semanarios que se editan en España.
- Los trabajos concursantes deberán ser presentados en el Instituto Nacional del Libro Español; Ferraz, 13, Madrid, desde la fecha de su publicación hasta el día 28 de Mayo próximo.
- El fallo que recaiga tendrá carácter inapelable.

brán de escenificar las obras adaptándose a los siguientes títulos:

- Hazañas del Flecha Juanin.
- Juanin vence al demonio.
- Juanin no cree en las brujas.
- Juanin justiciero.
- Juanin jefe de centuria.
- Juanin y el dragón.
- El tonto Margarito y el viejo Don Cleofas no pueden con Juanin.
- Juanin vence a Margarito.
- La hija del rey Basilio.
- Juanin y el comunismo.

En estas obras pueden intervenir los siguientes personajes:

Flecha, muñeca, bruja, actor cómico, gato, vieja, viejo, dragón, gigante y diablo.

2.º—En estas obras por demás sencillas, se mira más el efecto teatral y los gestos de los muñecos que la misma obra. Tanto la redacción como la representación que durará, como máximo, quince minutos, serán hechos por una sola escuadra.

3.º—Las escuadras que deseen tomar parte en la competición lo pondrán en conocimiento de su delegado local, quien lo comunicará a esta Delegación provincial, antes del día 6 de Marzo, fecha en que quedarán cerradas las inscripciones.

4.º—El día 12 de Marzo se celebrará en Miranda de Ebro, la competición provincial. Todas las Delegaciones que participen en la misma tendrán en aquella localidad un día dedicado a ensayos con los muñecos.

5.º—Esta competición se llevará a cabo ante un Jurado designado por esta Delegación provincial, que puntuará las obras.

BUSCANDO «RADIUM»

Entre las ruinas de un edificio destruido en Londres

Londres.—Entre las ruinas de un edificio destruido durante uno de los bombardeos últimos, los empleados de un laboratorio buscan actualmente dos recipientes que contienen radio por valor de 3.000 libras esterlinas. En su trabajo emplean un aparato conocido por el nombre de «gallinas cacareantes» por el sonido que emiten parecido al de las aves de corral al entrar dentro del radio de acción del precioso mineral. También emplean un electroscopio que indica la presencia del radio por el movimiento de una hojilla de pan de oro.—Etc.

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO TALLER TECNICO DE REPARACIONES
SAN JUAN, 61

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS

Oroju superior

Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCERO MADRILEÑO
Alameda, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

"Si Atenas y El Cairo merecieron consideración por razones históricas y religiosos, Nos no renunciaremos a la esperanza de que Roma sea respetada por los beligerantes"

Declaraciones del Santo Padre a los predicadores de la Cuarenta

(Viene de primera página)

la virtud heroica de sus Apóstoles y sus creyentes, contra todo sofisma y toda persecución subterránea o abierta del gentilismo. Su lucha fué siempre por un camino frontal, contraponiendo a las desviaciones paganas la iluminada fuerza de los preceptos y de las virtudes cristianas. No solamente las Epístolas de San Pablo dan clarísimo testimonio de la altura de las obligaciones morales impuestas por la Religión de Cristo y de la lucha que los fieles tenían que sostener para cumplirlos, sino que también al final de la Edad apostólica, las cartas del Apocalipsis a las Siete Iglesias son expresión no menos clara, con aquel continuo repetir "al vencedor daré de comer del árbol de la vida, daré el maná escondido, confesare su nombre ante mi Padre y ante sus Angeles. Quien resulta vencedor no tendrá segunda muerte".

Se refirió después Su Santidad al divino Decálogo como fundamento del orden moral y dijo que actualmente la Humanidad que no ha cerrado los ojos en cuanto a los movimientos sociales ve y contempla una concatenación de tristes causas y efectos y sus amargas y dolorosas consecuencias. "Si la elevada prosperidad material de las últimas generaciones tuvo, en cierto modo, alejados los ruinosos males derivados del apartamiento de Dios o, por lo menos, los tapó cuando humanamente hablando, habría habido motivo de desaliento, ahora, en cambio, en este tiempo de miseria, sin nombre y sin socorro, que ha hecho desaparecer toda abundancia económica, he aquí que en medio de la disolución de los organismos públicos y mientras la convivencia humana tendría tanta necesidad de fuerzas religiosas y morales, se deja sentir la disminución de la fe en Dios y de la observancia de sus Mandamientos. Lo que enseña la experiencia y contemplación de esta hora trágica es casi una enseñanza intuitiva de la advertencia de la Sagrada Escritura, que proclama que el hombre libre de tomar una decisión debe saber lo que escoge: agua o fuego, vida o muerte. Los tiempos que tan duramente atravesamos y que hunden en dolor y sangre a tantos pueblos y naciones son tales como escuchar los Mandamientos de Dios no como una voz de modesta coacción, como gustábase de representarlos en los días de prosperidad exterior y de bienestar material, sino como una alegre noticia, como una promesa de protección, de salvación y de redención".

En la segunda parte de su discurso, el Santo Padre puso de manifiesto los principales pecados de la sociedad actual y empezó por señalar la decadencia del principio de autoridad, tanto en el orden familiar como en el social, incitando a todos a que den ejemplo de vida moderada, ejerciendo el poder moral inherente a su función con arreglo a las leyes de justicia y amor, con lo cual el mundo quedaría admirado al contemplar los prodigios de tranquilidad y confianza pública que esa actuación produciría.

En cuanto a la santificación de las fiestas, el Papa dijo que la Iglesia debe oponerse con firmeza a la profanación del domingo, pues observó que con ritmo creciente viene quitándose su carácter religioso. Exhortó a los párrocos a que hagan uso de la templanza en casos de necesidad o en situaciones económicas sociales anormales. Su acción deberá tender a suspender los trabajos serviles en domingo y en las demás fiestas de precepto, especialmente en público. Declaró después que la Iglesia debe hacer frente asimismo al excesivo deporte que no deja tiempo para la oración, recogimiento y descanso y debe oponerse a aquellas distracciones que, como el cine inhumano, convierten el domingo en día de pecados. Por último —dijo— debe atenderse al debido respeto que redundará en beneficio de la elevación religiosa, de la renovación espiritual y que ésta concorde con el progreso de la vida familiar. "En cuanto a la ciudad de Ro-

ma —agregó— la santificación de las fiestas tiene una nota especial. Roma es el centro de la Iglesia Católica, ciudad santa por el conjunto de sus monumentos cristianos y sus recuerdos históricos, sus basílicas y sus funciones sacras solemnes, a la que, en tiempo de paz, vienen fieles de todas partes porque la veneran como inspiradora, animadora y glorificadora de la santidad. ¡Qué penosa desilusión sería para cuantos ven respetado, observado y mantenido en su patria el precepto dominical, si aquí, en Roma, no encontrarán más que una de tantas grandes ciudades, que, con su profanación de las fiestas son corresponsables en la disolución del orden moral cristiano!

Después de incitar a la población romana a la religiosidad, el Pontífice añadió: "Pero en este encuentro con vosotros y en vista de la creciente amenaza que pesa sobre la urbe, no podemos dejar de decir abiertamente que si las metrópolis de Atenas y El Cairo, por razones históricas y religiosas, fueron respetadas de ataques bélicos por acuerdo de ambas partes beligerantes, Nos no renunciaremos a la confiada esperanza de que éstas querrán y sabrán comprender fácilmente cuanto más la Ciudad Eterna tiene derecho a reclamar igual respeto a su inmunidad. Sería durante siglos una mancha y una vergüenza indelebles para siempre si, por fin, Roma, también única e incomparable en progreso político y cultural del género humano y durante casi veinte siglos centro y madre de la Civilización cristiana, hubiera de caer víctima de la furia devastadora de esta terrible guerra, por motivos, consideraciones o dificultades militares, siempre y en todo caso, insuperables con buena voluntad; guerra durante la cual tantos y tan maravillosos edificios, en Italia y en el extranjero, en uno y otro campo de combates —la última en el tiempo pero no en altísimo valor de antiguos recuerdos, la célebre Abadía de Montecassino— han sufrido daños irreparables o han sido destruidos".

El Papa examinó a continuación otros pecados modernos, entre ellos el que llamó "matrimonio de peluquera", que ha quitado al hombre el respeto hacia la mujer y a ésta el respeto de sí misma. Refiriéndose también a quienes, en circunstancias tan trágicas como las presentes, especulan con las dificultades subiendo los precios o acaparando los productos mientras millones de seres viven sin hogar y en la miseria. Añadió, por último, a ciertas tendencias y doctrinas nuevas y peligrosas que encuentran buena acogida en no pocos jóvenes que se dicen católicos "Queremos esperar —dijo el Santo Padre— que quienes se dejan arrastrar por semejantes ideas lo sean movidos por rectas intenciones, pero nos vemos en la necesidad de recordarle la grave advertencia de nuestro Inmortal pre-

Becas "Alejandro Salazar"

Madrid.— El extraordinario interés promovido en todas las esferas sociales ante la convocatoria hecha por la Jefatura Nacional del SEU para proveer treinta becas "Alejandro Salazar" dotadas con el haber anual de 4.500 pesetas, ha venido ya el primer eco en provincia tan extraordinariamente sensible para cuanto significa ayuda al necesitado como Vizcaya.

El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Vivar Téllez, ha comunicado al jefe nacional del SEU la creación de otras cinco becas "Alejandro Salazar" que, agregadas a las treinta fundadas por el Sindicato Español Universitario, hacen un total de treinta y cinco, contribuyendo de esta manera generosa y espontánea a aumentar las posibilidades de los numerosísimos solicitantes a la ayuda universitaria.

La Jefatura Nacional del SEU se complace en hacer pública esta noticia, esperando que el ejemplo del camarada Vivar Téllez pueda enlazar todos los españoles con posibilidades económicas.

decesor Pio XI, en su enciclica "Quadragesimo anno". Agregó que la Iglesia, Sociedad universal de fieles de toda lengua y de todo pueblo, tiene su propia doctrina social, elaborada desde los primeros siglos hasta la edad moderna.

Su Santidad concluyó diciendo que "En la presente hora apocalíptica, que como huracán de destrucción y lluvia de sangre pesa sobre la tierra es necesaria una nueva proclamación del Decálogo".—Efe.

Londres y los territorios del Reich sufrieron intensos bombardeos

(Viene de primera página)

a desplegarse su paracaídas el piloto alemán hizo un curioso desmorimiento. La cubierta de su cabina quedó contra un "Thunderbolt" que picó hacia tierra. Después de dar algunas vueltas, como una hoja muerta, el caza norteamericano cayó a plomo yendo a dar justamente debajo del piloto alemán que aun oscilaba en el aire con su paracaídas. Este suceso fué observado por varios holandeses que eran testigos de la gran batalla aérea del 22 de Febrero.

ATAQUE DIURNO A LA CAPITAL BRITANICA

Londres.— Los londinenses que se dirigían esta mañana a su trabajo cotidiano pudieron ver cómo cruzaban el cielo de la ciudad dos aviones alemanes de Este a Oeste, que efectuaban el primer ataque directo contra la capital inglesa desde siete meses. Ambos aparatos rebotaron sin despegarse de humo blanco y alrededor de ellos se multiplicaban las nubecillas blancas producidas por la explosión de los disparos de la DCA; no se señalaron víctimas ni daños.—Efe

ATAQUE AL OESTE ALEMAN

Londres.— Se anunció oficialmente que aviones "Mosquito" atacaron anoche sin sufrir pérdidas objetivas del Oeste de Alemania.—Efe

CUARENTA MINUTOS DURÓ EL ATAQUE A LONDRES

Berlin.— Poderosas formaciones de aviones de combate alemanes han atacado anoche la ciudad de Londres, según anuncia la Oficina Internacional de Información.

El bombardeo duró desde las 22,20 hasta las 23 horas. Según los primeros informes recibidos en Berlín, el número de aviones germanos que participaron en el ataque, era el mismo que en las incursiones anteriores.

Fueron arrojadas gran número de bombas explosivas e incendiarias, que alcanzaron de lleno los objetivos, produciendo extensos incendios. No ha regresado un avión alemán.—Efe.

DESCRIPCION DE UN BOMBARDEO

Berlin.— Un corresponsal militar alemán, hace una interesante descripción de uno de los ataques aéreos contra Londres en los siguientes términos:

"Mucho antes de llegar a la costa inglesa, nos alcanza la luz de los reflectores británicos y según nos acercamos y penetramos sobre Inglaterra, el fuego de los cañones de la defensa anti-aérea se hace más intenso. Los aviones basculan por efecto de las detonaciones y los ingleses forman verdaderas cortinas de fuego para impedir que se acerquen los bombarderos. Los pilotos alemanes prosiguen impertérritos su ruta. Las nubes que en vano tratan de atravesar los proyectores están bajo nosotros y dan un aspecto fantástico al cuadro. Podemos observar cómo se van declarando los incendios en tierra; es que las bombas alemanas han alcanzado su objetivo. Continuamente siguen cayendo éstas sin preocuparse por la intensidad de la defensa anti-aérea y provocan nuevos incendios. El adversario soporta de nuevo todo

"A medida que el enemigo se vaya acercando al Japón sufrirá mayores pérdidas"

Un discurso del almirante nipón Takahashi

Tokio.— En un discurso pronunciado ante los obreros de las fábricas de armamento de la isla situada al Sur de Koshu, el almirante Takahashi, ha hecho la siguiente pregunta:

¿Porqué permanece todavía a la expectativa la flota japonesa? "El enemigo —añadió— ha conquistado ya cierto número de islas en el Pacífico meridional, hecho que sin embargo no da lugar a pesimismo. La conducta de guerra marítima es completamente distinta de la guerra terrestre. Es preciso tener en cuenta que cada isla ha costado al enemigo bajas muy elevadas. Todavía está intacta la potencia marítima del imperio. A medida que el enemigo se vaya acercando al Japón experimentará pérdidas cada vez mayores. Si bien es cierto que el pueblo japonés debe estar listo para afrontar cualquier situación no debe sentir inquietudes. Espero con calma el avance del enemigo pues entonces será posible aniquilar su potencia marítima y conquistar el continente australiano".—Efe.

vadas. Todavía está intacta la potencia marítima del imperio. A medida que el enemigo se vaya acercando al Japón experimentará pérdidas cada vez mayores. Si bien es cierto que el pueblo japonés debe estar listo para afrontar cualquier situación no debe sentir inquietudes. Espero con calma el avance del enemigo pues entonces será posible aniquilar su potencia marítima y conquistar el continente australiano".—Efe.

Diario de Burgos APARTADO 46

el peso del ataque. Al poco rato, el piloto hace elevarse al aparato y pocos minutos después la capital británica queda detrás de nosotros. Los reflectores siguen tratando de localizarnos pero ya delante de nosotros se extiende el estuario del Támesis y más allá el mar abierto que nos lleva a la Patria".—Efe.

PARTE ALEMANA

Gran Cuartel general del Fuhrer.— Al mediodía de ayer, una formación norteamericana de bombarderos, fuertemente escoltada por cazas, realizó una incursión contra el territorio del Sur de Alemania. La defensa, que intervino inmediatamente con la mayor eficacia, impidió al enemigo realizar los ataques concéntricos proyectados. Cuarenta y cinco aviones enemigos, de los cuales cuarenta y dos eran bombarderos, fueron destruidos en el aire en combates aéreos o por la artillería de la DCA. Por lo tanto, el enemigo perdió casi la mitad de los bombarderos que participaban en la acción.

En la noche última, algunos aviones enemigos de hostigamiento arrojaron bombas sobre localidades del Oeste de Alemania.

Fuertes formaciones de combate alemanas de la Luftwaffe realizaron ayer un nuevo y eficaz ataque contra Londres, que causó vastos incendios y destrucciones en varios distritos de la capital británica.

GRANDES COMBATES AEREOS

Berlin.— Esta mañana se han librado combates aéreos de gran envergadura sobre Alemania central y Noroccidental, entre centenares de cazas y aviones de destrucción germanos por un lado, y poderosas formaciones de bombarderos norteamericanos escoltados, por otro, según se anuncia oficialmente.

"El tiempo es bueno —se añade— los combates continúan y, según los primeros informes recibidos por los círculos militares, el adversario ha perdido ya numerosos aparatos. La acción de los aliados es entorpecida constantemente por la defensa anti-aérea alemana".

INDUSTRIAS ALEMANAS ALCANZADAS

Londres.— El Cuartel general de las fuerzas aéreas estratégicas de los Estados Unidos en Europa comunicó:

"Poderosas formaciones de bombarderos pesados del octavo ejército han atacado en el día de hoy la fábrica aeronáutica de Gotha, la de rodamientos a bolas de Schweinfurt y otros objetivos de Alemania. Cazas de la RAF, de los dominios y aliados apoyaron el ataque. Este bombardeo realizado hoy, marca el cuarto día consecutivo de ofensiva aérea contra la fábrica aeronáutica alemana y los demás objetivos industriales citados".

CENTENARES DE VICTIMAS POR LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES NEERLANDESES

Amsterdam.— Aún no ha sido determinado el número de víctimas causado por el ataque aéreo del día 22 del actual contra ciudades neerlandesas. Hasta ahora han sido recogidos 464 muertos y 400 heridos graves, siendo muy elevado el número de los heridos de menor consideración. Es muy importante la cantidad de casas destruidas. Los

trabajos de salvamento están dificultados por la gran extensión de los barrios —populosos los más de ellos— afectados por el ataque.—Efe

SOBRE ALEMANIA SE ESTAN REGISTRANDO VIOLENTOS COMBATES AEREOS — : : : : : — Efe

Berlin.— Sobre el Sur, el Centro y el Norte de Alemania han realizado incursiones los bombarderos norteamericanos —en la última de las regiones citadas, con carácter diverso, al parecer— que en todas partes han hallado dispuestos a la lucha a los cazas y a la defensa anti-aérea del Reich. Las formaciones de cazas alemanes —según la Oficina Internacional de Información— se presentaron a la batalla con mayores efectivos en la Alemania Central. En el momento de dar esta noticia, siguen registrándose en todas las zonas indicadas violentos combates aéreos.—Efe.

ALARMA EN LONDRES

Londres.— Por sexta vez en el curso de las últimas cinco horas, ha sido dada hoy la señal de alarma aérea en la región londinense. El cañoneo de las piezas anti-aéreas fué intenso.—Efe.

EN 72 HORAS HAN PERDIDO LOS ALIADOS 284 AVIONES

Berlin.— Doscientos ochenta y cuatro aviones, en su mayoría bombarderos cuatrimotores, han perdido las fuerzas aéreas anglo-norteamericanas en sus ataques de las 72 últimas horas contra Alemania, según declara el diario "Berliner Boersen Zeitung". En las últimas veinticuatro horas —hace resaltar— fueron particularmente cuantiosas las pérdidas del adversario.—Efe.

EL ULTIMO BOMBARDEO DE LONDRES

Londres.— Durante el ataque aéreo de esta noche, el fuego de barrera fué en algunos distritos incluso más intenso que el día anterior. La explosión de los proyectiles hacía resplandecer las ventanas durante varios minutos. Se vio caer a tierra, incendiado, un aparato asaltante. Cayeron bombas en distintos lugares. El ataque duró lo mismo aproximadamente que los de noches anteriores.—Efe.

Empresarios de minas de carbón: la orden del Ministerio de Trabajo de 26 de Enero pasado (B. O. de 2 de los corrientes) dispone que las empresas mineras de carbón debieran asegurar obligatoriamente a sus obreros contra el riesgo de sílicosis.

Dicha Orden marca los plazos en que han de verificarse la afiliación de las empresas afectadas y el reconocimiento médico de los obreros.

La Delegación del Instituto Nacional de Previsión en esta provincia os informará sobre ese particular.

LIQUIDO IDEAL
para **PERMANENTES**

AYER. Aparecieron con nieve los tejados. Ya tenemos nieve. Los primeros copos de este año, en que el invierno se ha asociado con toda su crudeza cuando habitualmente comienza su declive, cayeron languidos en la atmósfera fría de la mañana. Cuando la ciudad se despertaba aun somnolienta, todo el paisaje estaba ya envuelto en albos copales. La ciudad entera recibió el helado beso de la nieve. El frío discreció, pero en el ambiente siguió flotando un "algo" frío y no muy grato ciertamente...

La nieve es bella. La nieve hace dulce la tierra y la prepara para la primavera. La nieve permanece hasta que la caricia tibia del sol posa sobre ella su caricia tibia. La nieve virgen es bella, la nieve pisoteada es inmunda...

La ciudad silenciosa y tristes equívocos hace perder el albor del día su prístina blancura y toda belleza desaparece. Y la desagradable imitación se produce rápidamente. Árboles y barrizales suplantados a la nieve haciendo poco menos que imposible la circulación de los peatones sin naufragar en el lodo de las calzadas...

Pero no es solo esto. La nieve nos trae otros inconvenientes. A la vista de este elemento se destacan bráctea instintos en algunos sectores burgaleses. Se producen escenas que sinceramente heom de deplorar. Claro que a todo ello se le puede oponer un eficiente medio de combate. Uno sólo, pero eficaz. Extremar la vigilancia y aplicar con rigor lo que las ordenanzas municipales prescriben a este respecto. Todo ello puede ser factible para contribuir a la desaparición de los espectáculos que algunos insensatos mozambetes nos proporcionan, poniendo en práctica sus ideas e irreflexivos instintos...

B. I.

En el sorteo del cupón pro-cegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 564.

Comprad el cupón pro-cegos y contribuiréis a una obra patriótica.

UN HOMBRE HELADO. Como adelantábamos en nuestro número de ayer, en las cernias de Casta-

Actualidad burgalesa

ñares, apareció el cadáver de un hombre que, al parecer, falleció a consecuencia del frío después de resultar conmocionado en un accidente cuando venía a Burgos montado en bicicleta.

El Juzgado de instrucción de nuestra ciudad, que desde los primeros momentos intervino en el asunto, viene realizando las gestiones necesarias para la identificación del cadáver, las cuales no han dado hasta la fecha resultado.

Sin embargo, parece ser que el cadáver es de un individuo llamado Valentín González, de unos 50 años de edad, quincallero de profesión, quien en otras ocasiones ha realizado varias compras en un importante comercio de nuestra ciudad, y con habitual residencia en el pueblo de Monasterio de Rodilla.

Continúan las averiguaciones para el esclarecimiento del hecho.

SEÑALAMIENTO DE PAGO A LAS CLASES PASIVAS. Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ha sido hecho el siguiente señalamiento de pago para las clases pasivas:

Día 1.º de Marzo.— Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad y tenientes honorarios.

Día 2.— Montepío Militar, letras A a la L.

Día 3.— Montepío Militar, letras M a la Z.

Día 4.— Montepío Civil.

Día 6.— Jubilados de todos los Ministerios y remuneratorios.

Día 7.— Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 8.— Todas las nóminas sin distinción.

Nota.— Los habilitados podrán hacer efectivos los haberes de sus respectivos durante las horas de la tarde.

DOS MUERTOS Y UN HERIDO POR LA EXPLOSION DE UN CARTUCHO. Cuando se hallaban trabajando en la noche del pasado día 21 en las obras del canal de Cereceda a Trespaderne, en el lugar

conocido por "Santullán", el capataz Adriano Méndez Forseco, de 38 años, natural de Sortella (Portugal), por residencia en Frias, y los hermanos José y Alvaro Quintana Artique, de 28 y 20 años de edad respectivamente, naturales y vecinos de Frias, tuvieron la desgracia de que estallase junto a ellos un cartucho de dinamita, como consecuencia del contacto con un brasero que manipulaba José.

A consecuencia de la explosión resultó muerto instantáneamente Adriano y con heridas gravísimas Alvaro y José, que quedó temporalmente ciego a causa de la explosión, pudo arrastrándose, recabar el auxilio de otros obreros que trabajaban cerca del lugar, en el interior de un túnel, los cuales prestaron los primeros auxilios a sus compañeros.

El médico titular de Trespaderne curó a los heridos de primera intención, siendo estos más tarde trasladados en una ambulancia a nuestra ciudad e ingresado en el Hospital de Barrautes, donde Alvaro dejó de existir.

DE VIAJE. Ha salido de viaje para Barcelona la acreditada modista Planca Bilbao.

CAIDAS. En el día de ayer sufrió una caída en la vía pública, cerca de Cáceres, de 40 años de edad, que habitaba en el pueblo de Orbañeta resultando con la luxación envarada de la mano izquierda.

Posteriormente se asistió en el centro benéfico, Anselmo La-

mo García, de 53 años de edad, domiciliado en la calle del Dr. Zumalacárregui, apreciándose derrame articular de la rodilla derecha, lesión que se produjo asimismo, al sufrir una caída en la vía pública.

El estado de ambos fué calificado de pronóstico leve.

RESTABLECIMIENTO DE COMUNICACIONES. Ha quedado restablecido el servicio diario de coche correo entre Pradoluengo y Haro, que combina con el de Santo Domingo de la Calzada a Burgos y que se hallaba interrumpido a consecuencia del temporal de nieve.

DEPENDIENTE de mostrador, con conocimientos de papelería, se necesita en la Imprenta de Polo. Informes: Oficina de Colocación.

SENTENCIA. En la causa procedente del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Gabriel Pascual Rodríguez Sanz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de abandono de familia, a la pena de un año, un mes y un día de prisión menor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

NECROLOGICAS. A la avanzada edad de 77 años y 47 de religión, víctima de rápida enfermedad y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer, en el Colegio de R. R. Concepcionistas de la Enseñanza, de esta ciudad, la hermana Margarita Aiacoque García Alonso.

Al mismo tiempo que pedimos una oración por el eterno descanso de su alma, damos a la Comunidad y familias nuestro más sentido pésame.

ROBO DE ARTICULOS ALIENACIONES. En la noche del 20 al 21 de los corrientes, penetraron varios individuos en el domicilio del vecino de Marmellar de Arriba Isidro Peña Alonso, violentando para ello una ventana de la parte trasera del

edificio, y llevándose 160 sartas de chorizos, dos sodomillos y tres quesos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal de Marmellar.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Eusebio Izquierdo Colina, de Ages 73 años, Santa Dorotea 15.

Paula García Alonso, de Cereceda, 70 años Calera 14.

Gregorio Sainz Terrence Alonso, de Cereceda de Pinza, 81 años, Casa de Caridad.

Maria San Martín Sainz, de La Nuez de Arriba, 73 años, San Lorenzo 34.

Nacimientos: Pedro Teodoro Gutiérrez, Pedro Catado Peria, María López García, Amalia Gil Perez.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 676,2; a las dos de la tarde, 676,0; a las siete de la tarde, 678,4.

Termómetro: Máxima a la sombra 18 bajo cero; mínima a la sombra, 7,2 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N-6 Km.; a las dos de la tarde, N-2 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Nieve en milímetros, 1,2.

Recorrido, 120 Km.

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA. Hoy, en funciones de costumbre, "Al son de la Marimba".

COLISEO CASTILLA. Hoy, "Jugando a la misma carta", por Robert Taylor.

Aviso al público

Con fecha 1.º de Marzo, volverá a restablecerse el servicio de viajes entre Burgos, Santo Domingo, Caleruega, Peñaranda, Vadocondes, etc.

En sitio muy céntrico

se vende una casa de cuatro pisos y planta baja. Informes:

PANERIA UBREA

Plaza José Antonio n.º 20 y 21

BURGOS

Arriendos

SE CEDE amplio local, propio para industria. Razón: "Castilla" S.A. Almacén de carbones. Carretera de Arcos n.º 5.

ARRIENDO casa con cuartos, pajar y cochera. Informes. Camino del Calvario, 15 Burgos.

NECESITO local o habitación céntrica para sastrería. Informes. Santander, 2 triplicado Calzados Mora.

Automóviles y accesorios

CAMION Dodge, 5 toneladas, 26 H.P. con gasógeno, bien calzado, vendo. Hago transportes. Razón, bar el Choyo, teléfono 1451.

VENDO furgoneta cerrada de 500 kilos. Informes: Garage Izarra. Calle Madrid número 9.

VENDO barato coche servicio público, con gasógeno. San Juan 27 primero izquierda.

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace, compro. Rolix. Puebla, 33.

Colocaciones

NECESITO pantalones. Informes. Plaza José Antonio n.º 61, tercero y Oficina de Colocación.

NECESITO criado, buenos informes, para labranza, con ganado mular. Tratar, con don Santos. Barrio de Cortes. (Burgos).

NECESITO mucha cha sabiendo cocinar otros para navas. Calzadas, 20 bajo, de triales. Hotel Victoria, una y media a dos y habitación 329. Madrid media.

SIRVIENTA con informes se necesita. Sanz Pastor, 18 1.º

SE PRECISA ganadero para los barnos de Huelgas, Hospital del Rey y sus granjas. Informes. Huelgas molino de Félix Barriuso.

BOTEROS se necesitan. Merced, 36 y Oficina de Colocación.

COCINERA se necesita, con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, 2.º

DONCELLA buenos informes se necesita. Generalísimo, 25 segundo izquierda.

DEPENDIENTE 22 años o más, para almacén de pañería, se necesita. Informes, en Comercio Doméstico y Oficina de Colocación.

CASA venta sierras para madera solicita representante para esta provincia. Apartado 3.017. Madrid.

ASISTENTA secesito Miranda, Casa del Clero, 3.º izquierda.

MATRIMONIO sin hijos necesita muchacha de 28 años en adelante, sabiendo su obligación, para fuera de la capital. Razón. Trias, 4 primero.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

TERRENOS en Madrid vendo sin intermedio. Propios para inversión de capital y edificaciones, viviendas y cha sabiendo cocinar para navas. Calzadas, 20 bajo, de triales. Hotel Victoria, una y media a dos y habitación 329. Madrid media.

"AGENCIA Castilla vende pisos, casas, terrenos, locales, terrenos, etc. a precios dos precios. Puebla 11

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

LECHE necesito todo el año, en cantidad. Fernán González, 15 tercero.

TEJA de venta curva del país, inmejorable calidad y marca, a precios como nadie; también vendo carbones de Lignito, de las minas de Rebolledo de la Torre (Burgos) Estación de carga y domicilio en Aler del Rey (Palencia). Eugenio Millán.

SE VENDE máquina industrial "Singer". Industrias Electromecánicas. Vitoria, 14.

PINAS y rayos de encina, trabajados y secos, vendo una partida. Madrid, 7, antiguo Sañalinas.

VENDO madera seca olmo, rayos y pinas. Justo López. Villagonzalo Pedernales.

CORREAS de cuero, correas de goma y lona, motores eléctricos, motores a gasolina todas las potencias; prendas oficiales; maquinaria para trabajar la madera. Industrias Electromecánicas, Vitoria, 14, bajo. Burgos.

GRANJA Avícola, por poderlo atender, vendo 100 pollas tres meses puesta, 500 pollas un mes, incubadoras y criadoras. Padre Flórez, 3 y 5, tercero izquierda.

"AGENCIA Castellana vendemos casas y terrenos, locales, terrenos, etc. a precios dos precios. Puebla 11

Enseñanzas

PREPARACION de primera enseñanza, ingreso, Bachiller y latín; precios económicos. Fernán González, 56 2.º

COMERCIO, Operaciones, Contabilidad, Cultura general, Taquimecanografía "Academia Castilla". Puebla, 5.

Ganados y aperos

VENDO burra negra zamorana, de más de 7 cuartas, 9 años, abocada a parir. Para verla, en Sasamón. Para tratar, en Burgos A. Bonifaz 5.º Francisco Riloya.

VENDO vaca, pura raza holandesa, parida de un día, segundo parto. Pedrosa del Príncipe. Salvador Peña.

SE VENDE un par de mulas de 3 años. Para tratar, con Celestino Martínez, Santa María del Campo.

VENDO trilladora "Ángeles" motor Wankeska, 30 H.P., perfecto funcionamiento. Informes. Manuel Fernández. Concepción 10 bajo.

SE VENDEN dos mulas corrales, de siete cuartas y cuatro dedos, y un macho de cinco años, de la misma talla, todo a precio entresuelo izquierdo. Nemesio Madrid, con V. Lavieja de Milla (Burgos).

TERNERA holandesa de dos meses, vendo. Melgar de Fernamental. Fidel Gutiérrez.

SE VENDEN dos machos de labranza, toda prueba. Para tratar, con Simón Azofra. Villangómez.

VENDO partida ganadera, inmejorable calidad. Fernán González, 87.

SEMILLAS remolacha forrajera, alfalfa descuscutada y toda clase de hortalizas. Droguería Pérez Rueda. Calle Santander. (Casa del Cerdón).

VENDO semilla de alfalfa, garantizada limpia, sin tibia ni corcuta, a precios económicos. Tratar, con Santos Díez. Barrio de Cortes. (Burgos).

VENTA de vacas, plena producción, una próxima a parir y tres segundo parto, y por dejar negocio, traspaso lechería con su clientela. Informes en esta Administración.

PAREJA de bueyes 6 años, se vende. Isidro Dueñas. Villasandino. Padre Flórez, 3 y 5.

GASTA uno y producido en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y queda en aves aumentada.

Huéspedes

CASA particular admite huéspedes, pensión o dormir. San Gil (panadería).

ALQUILO habitación amplia con alcoba, de hecho cocina, o para oficina. Avellanos, 3 tercero izquierdo.

SE OFRECE pensión completa. Cabestros.

TRASPASO local amplio, propio para industria. Puebla, 46 bajos.

TRASPASO local céntrico, propio para cualquier industria. Razón, Unión Frutera Burgalesa, Santocildes, 10. Teléfono 2187.

SE TRASPASA local en sitio céntrico, propio para oficina o pequeño comercio. Razón, Sr. Payno. Huerto del Rey, 2.

TRASPASO negocio vinos, buen rendimiento, poca renta, por no poderlo atender su dueño. Informes, esta Administración.

TRASPASO parada particular, aprobada con dos sementaes anuales de cinco años; autorizados, muy cerca de esta capital. Informatos. Valladolid 10 1.º A. R.

TRASPASO piso amueblado. Razón, en esta Administración.

TRASPASO carbonería y venta de asillas, gran clientela, con piso y amplios locales. Padre Flórez, 3 y 5. tercero, izquierda.

TRASPASAMOS tienda céntrica gran porvenir; otras calles nuevas. Comercio Burgalesa.

Varios

PENALES, caza, documentación automovilística, toda clase asuntos Agencia "Gestión" Cid 26.

INDUSTRIA de gran porvenir, instalada en esta ciudad, desea socio capitalista para ampliación. Informes Puebla, 40, entresuelo derecha, de 2 a 4.

LOS DEPORTES

XXXVI ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL Instituto Nacional de Previsión

Con permiso del tiempo

El domingo jugarán el C. D. Burgos y el reserva de la Gimnástica

Para pasado mañana, Día mediante, y con objeto de que los aficionados no se queden sin fútbol, ha sido concertado un partido amistoso entre los equipos locales Deportivo Burgos y Castilla C. F.

Aun cuando el carácter del encuentro sea amistoso no por eso ha de resultar menos interesante, pues bien se sabe que siempre los partidos disputados por los dos conjuntos burgaleses han resultado bonitos y competidos, dado el entusiasmo de sus componentes.

Ella es, indudablemente, un aliado poderoso para los entusiasmas que siguen atentos al progreso, notable de varios muchachos de uno y otro cuadro porque saben que ellos han de ser en un futuro muy próximo, jugadores de nuestro primer equipo.

Sin partidismos, sin pasiones, el público tendrá ocasión de disfrutar una entretenida tarde, aplaudiendo satisfecho y por igual las jugadas meritorias de burgalesistas y gimnásticos.

Todo se lo merecen los simpáticos equipos que constituyen la más fundada esperanza del fútbol burgalés.

Ya ha sido anunciado el partido que se señala para las cuatro, pero, claro, su celebración es a pendiente de un factor principalísimo: del tiempo.

Así que habrá partido si el tiempo no lo impide.

Hockey

El próximo domingo Burgos Logroño

Mañana sábado saldrá para Logroño el equipo de hockey de la Sección Femenina donde contendrá con el de aquella localidad en corres pondiente a la cuarta jornada del Campeonato Nacional.

Aun duela a nuestras camaradas la derrota que las fue infligida en Laserna por el San Sebastián y después de los concienzudos entrenamientos de esta semana esperamos que con un poco más de suerte hagan prevalecer su clase en la ciudad vecina y nos traigan la deseada victoria.

Relaciones del F. de J. con el deporte Federado

Una circular de la Delegación Nacional de Deportes

Habiéndose recibido de la Delegación Nacional de deportes de F.E.T. y de las JONS su circular número 1/1944, por crear de gran interés, la Asesoría Provincial de Educación Física, hace pública para general conocimiento y más exacto cumplimiento:

El Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deportes, en sesión del 18 de Enero de 1944, ha acordado poner en vigor las siguientes normas para la práctica de los deportes:

Regla primera.—Los españoles de ambos sexos, menores de 18 años, no podrán participar en ninguna competición de deporte federado. Se exceptúan las pruebas y concursos meramente sociales que se ajusten a las disposiciones establecidas o que establezca la Delegación Nacional de Deportes.

Regla segunda.—Todos los pertenecientes a F.E.T. y de las JONS encuadrada en cualquiera de las Secciones deportivas de sus organismos (Frente de Juventudes, Sección Femenina, Sindicato Español Universitario y Educación y Descanso) tendrán que presentar como requisito indispensable para su inscripción una autorización escrita del jefe de Deportes correspondiente en la forma siguiente:

Mujeres: La de la Sección Femenina (excepto menores de 17 años que precisan la del Frente de Juventudes).

Hombres: Menores de 21 años, la del Frente de Juventudes.

Productores: La de Educación y Descanso.

Regla tercera.—Los camaradas encuadrados en las Secciones Deportivas del Movimiento podrán participar individualmente o colectivamente en los torneos, campeonatos y competiciones de deporte federado de carácter nacional, regional, provincial o local. Por el contrario, no podrán participar con la representación de la Sección Deportiva del Movimiento a que pertenezcan en las pruebas de carácter social o inter-social.

Para la inscripción de los deportistas o equipos de Movimiento en las federaciones, deberán observarse las mismas condiciones y requisitos que se exige a las Sociedades análogas, excepción de aquellas formalidades relativas a la aprobación de Estatutos o reglamentos que no sean de aplicación para estos equipos.

A partir de la promulgación y puesta en vigencia de esta circular, los equipos de Secciones Deportivas del Movimiento solicitarán su inscripción federativa, por medio de la jerarquía o mando de quien dependen directamente las Federaciones interesadas, dando conocimiento de

este hecho al mando nacional respectivo.

Estos mandos nacionales deportivos de las Secciones del Movimiento lo comunicarán a la Jefatura del Departamento de Deportes del Movimiento de esta Delegación, y asimismo las Federaciones Regionales que reciban la inscripción la comunicarán a sus nacionales y estas a la Jefatura del Departamento de Federaciones de esta Delegación.

Regla cuarta.—Los camaradas que, de arreglo con las instrucciones que preceden, participen en el deporte federado quedarán por completo sometidos a la reglamentación y autoridad de las Federaciones correspondientes, actuando en las categorías que posean en el momento de la inscripción. Las sanciones que se aplicarán a sus transgresiones reglamentarias serán las mismas vigentes para las sociedades o deportistas federados, y las que revistan un carácter de gravedad deberán ser elevadas a esta Delegación para su extensión.

Estas reglas entrarán en vigor a principios de la primera temporada de cada deporte y por tanto no afectará a aquellas competiciones o torneos cuyo desarrollo está actualmente en curso.

BALON - CESTO

Han empezado a encuadrarse las camaradas de la Sección Femenina que integran el equipo de balón-cesto, que en breve tomará parte en el VI Campeonato Nacional.

Dispuestas a mejorar la puntuación obtenida en los Campeonatos pasados, diariamente juegan animadas del mayor entusiasmo y disciplina y ya las líneas se van compactando van adquiriendo mayor agilidad y destreza.

ULTIMOS DIAS

de la gran rebaja de precios en la zapatería

Viuda de Dorao

Nuevos jotes en zapatos de señora de última novedad. Inmenso surtido en sandalias. Moneda, 5

Comercial de Coloniales, S. A. ha trasladado sus Almacenes y Oficinas a la Calle de Madrid n.º 9.

Garrofas. Varios tipos apropiados a los diferentes ganados. P. O. R. S. A. BURGOS. C. Arcos 7

Ganaderos. están autorizadas las paradas del Cristo de Villahizán y Pampliega.

ANISADOS FINOS. licores-coñacs. Anís del Cid. precios convenientes. V. DEL BARRIO. Alhóndiga 53 y Santander 54. Teléfono 1716 - BURGOS

Programa de los actos organizados por la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión en Burgos, para conmemorar el XXXVI aniversario fundacional.

Mañana sábado a las nueve y media en la parroquia de San Lorenzo el Real, misa en sufragio de los funcionarios y colaboradores de la Misión, caídos por Dios y por España.

A las diez y media, ante la lápida conmemorativa de los Caídos de Previsión, alocución del delegado provincial en memoria de los que sacrificaron su vida por la Patria.

A las once y media, en el campo de deportes Zatorre, partido de baloncesto entre el equipo del grupo de Educación y Descanso de la Delegación del I. N. P. y otro del Frente de Juventudes que se disputará una copa donada por el delegado provincial del Instituto.

Exhibiciones atléticas con premios a los vencedores.

Por la tarde a las seis en el salón teatro del Circulo Católico de Obreros:

Primera parte.—Artístico. (Cena libre).

Orienta del Frente de Juventudes al Instituto Nacional de Previsión.

Canciones castellanas, por los coros de la Sección Femenina de la Organización Juvenil.

Representación de la consigna esloganada "Luz de Amanecer", por el cuadro artístico del Frente de Juventudes.

A las siete y media.—Segunda parte.

Solemne sesión cultural presidida por las autoridades. Conferencia por el Sr. Florentino del Valle, S. J., especialista en cuestiones sociales que desarrollará el tema: "Los fundamentos cristianos de los seguros Sociales".

Finalmente se verificará la entrega de pólizas del Seguro Dotal a candidatas del Frente de Juventudes, donadas por el Excmo. Sr. ministro de Trabajo y se relatarán los premios a nuestros y escolares que más se distinguieron por su actuación en las Mutualidades Regulares durante el año 1943.

Los maestros premiados son: don Rufin San Román, director de la Mutualidad Escolar Santa Tomás, de Madrigalejo del Monte a quien se entregaran 200 pesetas y don Joaquín García, director de la Mutualidad Escolar San José, de Sotillo de la Ribera, que recibirá como premio 200 pesetas.

Los niños socios de Mutualidades Escolares a quienes en sus cuentas de dote se les hace una hipoteca de 25 pesetas a cada uno, son: Alicia Cejudo Huerta, de Madrigalejo, Tomas Garcia Garcia, de Sotillo de la Ribera; Benito Martínez Ortiz, de Ayuelas, José Reyes Vallejo, de Vi-

llayuda y Félix Antón Martínez, de Castrojeriz.

Las pólizas de seguro vital donadas por el Excmo. Sr. ministro de Trabajo han sido concedidas, por un importe de 50 pesetas cada una a las camaradas Antonio Gonzalez Hernando, Rafael González Ortega, Jesús Salgado Espinosa, Jesús Guemes Vareas, Amando Fernández García y Sigrific Montalvo Martínez.

Advertencia: para asistir a la solemne sesión cultural, que comenzará a las siete y media se exigirá a la entrada la invitación individual. Estas invitaciones serán facilitadas durante el día de hoy a cuantas personas les soliciten en las Oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Queipo de Llano, 2.

PALABRAS CRUZADAS

Por J. M. M. Grid for crossword puzzle with numbers 1-8 and letters.

- HORIZONTALES: I Sustancia reducida a gas o humo. II Energicos, activos. III Instrumento musical.—Quinta. IV En una cesta.—Altars. V Huella de un carro. VI Apócope.—Atraverse. VII Grupo de canto.—Nota. VIII Uno.—En los naipes.

- VERTICALES: 1 Especie de venablo antiguo. 2 Tónos de un mismo sonido. 3 Galería. 4 En mina.—Invertido, interjección. 5 Letras de mongol.—Condimento. 6 Pondrás al fuego. 7 Adiestramiento de animales.—Boxeador. 8 Consejeros.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR. HORIZONTALES.—I Belicoso. II Alimanas. III Lema.—Ana. IV Ana. V Na.—Pijón. VI Semana. VII Ema.—En. VIII Sola.—Ese. VERTICALES.—1 Balances. 2 Ele.—na.—Mo. 3 Lima.—Sal. 4 Ima.—Pena. 5 Ca.—Cima. 6 Oña.—La. 7 Santones. 8 Osa.—Nave.

ARAÑAS (de cristal Cheko) APARATOS DE LUZ

de todas clases. Ahora es el momento de adquirir el elegido por Vd. Compruebe la ENORME REBAJA DE PRECIOS, en

"CASA RUERA" Loin Calvo, 28 (Arco del Pilo)

«GESTIO» Consultorio Jurídico y Gestoría Administrativa. Vitoria, 20, bajo - Teléfono 1315 y 1418. LE OFRECE SUS SERVICIOS

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con VISNU. DISTINTAS TONALIDADES

El frío... SE RESISTE MEJOR TOMANDO RON NEGRITA BARDINET. En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

Diario de Burgos

Un paralizante australiano ofrece uno de sus ojos

Un nuevo tratamiento del cáncer descubierto por un médico francés

Las experiencias realizadas han sido concluyentes.

París.—Un nuevo tratamiento del cáncer ha sido descubierto por un joven profesor de la Academia de Medicina, miembro del Instituto Antropobiológico de París. Es aplicado en forma de inyecciones de metales como el cobalto, el cromo y el níquel. Las experiencias realizadas han sido concluyentes, incluso en los casos que parecían desesperados. Algunos enfermos que esperaban la muerte de un momento a otro experimentaron con estas inyecciones una mejoría sensible, que fue seguida después por su curación completa.—Efe.

El Gobierno polaco sostiene su negativa de aceptar la línea Curzón como frontera con la U. R. S. S.

Si Polonia es privada de casi la mitad de su territorio no puede haber solución con las relaciones en los soviets

Opinión del periódico oficioso polaco en Londres

Londres.—El Gobierno polaco en grado sostendrá su negativa a reconocer la línea Curzón como frontera entre Polonia y la URSS, según dice el periódico oficioso polaco "Dziennik Polski" al comentar "es parados del discurso de Churchill relativos a estas cuestiones. Al referirse a los acuerdos adoptados sobre el problema fronterizo por las potencias aliadas en 1919, y por otros países en 1923, el periódico dice: "Sobre la base de esos hechos históricos y de esos documentos aliados, el Gobierno polaco sigue decidido a rechazar la llamada línea Curzón como futura frontera polaco-soviética. El Gobierno polaco mantendrá firme-

mente esta actitud. Si Polonia es privada de casi la mitad de su territorio y de casi once millones de habitantes en beneficio de otra de las naciones unidas, el pueblo polaco no podrá considerar esto como una solución nacional de las relaciones polaco-rusas sobre base permanente. El diario añade: "A pesar de las decepciones y desilusiones, la nación polaca continuará su lucha tenaz en el interés del conjunto de las naciones unidas. Mientras ni aun una percepción mínima del suelo polaco. Pero la nación polaca seguirá combatiendo en la firme creencia de que el futuro curso de la guerra corregirá algunos problemas políticos y aun finalmente la regla de los verdaderos principios de justicia en el campo de las naciones unidas".

Romer, ministro polaco de Negocios Extranjeros expuso hoy a Eder la actitud de su Gobierno como respuesta a la declaración hecha por Churchill al martes. Los círculos polacos opinan que las manifestaciones de Romer ante Eder se ajustan en general a la opinión expresada por el periódico "Dziennik Polski".—Efe.

En Lora del Rio, más de un millar de personas hicieron rogativa al Santuario de la Virgen de Setefilla

Invirtieron en el trayecto de ida y vuelta nueve horas. Sobre Barcelona descargó una tempestad de agua y viento

Tortosa.—En los últimos días la temperatura ha descendido notablemente y hoy se deja sentir un frío intensísimo. Ha comenzado a nevar, pero sin cuajar en las calles. En las primeras horas de la mañana caía nieve en abundancia.

San Sebastián.—A las cuatro de la madrugada ha comenzado a nevar de una manera intensa. En las calles hay más de un palmo de nieve y a las doce de la mañana continuaba nevando.

Desde hace muchos años no se conoce en la capital donostiarra otra nevada por el estilo, puesto que llega nevando siete días consecutivos.

Castellón de la Plana.—Hace un frío intensísimo que ha arruinado las cosechas de nisperos y habas. La baja temperatura no ha afectado a la de naranja, que es bastante buena. Las cordilleras que circundan la parte oeste de la capital así como la sierra de Espadán han amanecido completamente cubiertas de nieves. En el alto Maestrazgo también ha nevado copiosamente. Han quedado incomunicados varios pueblos entre ellos Morella y Villafranca del Cid.—Cifra.

Sevilla.—Los labradores se sienten defraudados. Ha llovido muy poco para la sequía que dominó en toda la campiña andaluza. El cielo ha amanecido hoy totalmente despejado de nubes y sin embargo las escarchas son durísimas. Los terrenos del perímetro exterior de Sevilla han amanecido totalmente blancos y a las seis de la madrugada el termómetro ha marcado un grado y medio bajo cero.

En el observatorio meteorológico se advierte que una ola de frío avanza desde los mares árticos en dirección al Atlántico y el Mediterráneo y que a este obedece la brusca presión de la temperatura en casi todas las regiones españolas. En Lora del Río se han hecho fervientes rogativas impetrando la lluvia. Medio millar de hombres y más de un millar de mujeres recorrieron a pie muchos de ellos descalzos, la distancia de cerca de cinco leguas que separa la villa de Lora del Río del santuario de la Patrona, la Virgen de Setefilla, enclavado en plena montaña. Nueve horas emplearon entre ida y vuelta. Los hombres hicieron su rogativa el domingo y las mujeres el martes. El espectáculo ha sido de gran penitencia y de gran fervor.—Cifra.

Barcelona.—Durante la pasada noche y toda la mañana de hoy llovía copiosamente en Barcelona y alrededores hasta un total de cincuenta y cinco litros por metro cuadrado. A la lluvia le acompañaba un fuerte viento que llegó a alcan-

zar velocidades de ochenta kilómetros por hora. La violencia del temporal produjo numerosas roturas de cristales, persianas y ventanajes. En algunos puntos bajos de la población se registraron pequeñas inundaciones. La lluvia ha producido gran satisfacción a los agricultores, pues las cosechas de invierno pueden considerarse salvadas. El jefe de la Hermandad sindical de Labradores ha manifestado que estas aguas, tan esperadas en el campo, solventan definitivamente el problema de la sequía. También ha producido la lluvia grandes beneficios en la industria, pues con ella desaparece el peligro de agotamiento de la energía eléctrica. La temperatura es de 4,4 grados. Están interrumpidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con los Pirineos.—Cifra.

Bilbao.—Después del buen día de ayer en que el sol hizo desaparecer a nieve, en la mañana de hoy ha vuelto a nevar copiosamente sobre Bilbao cubriéndose con una espesa capa las calles de la ciudad.—Cifra.

Santander.—En toda la provincia continúa el temporal de nieve. En la capital, las calles tienen una capa de diez centímetros.

Barcelona.—El temporal de lluvia y viento no ha cesado en toda la tarde. La lluvia ha caído seguida y en abundancia. Se han registrado algunas inundaciones en paseos y tiendas de los barrios bajos. En el paseo de Colón, el viento derribó una palmera de 15 metros de altura. Las líneas ferreas también han sufrido las consecuencias del temporal.—Cifra.

Zaragoza.—A las nueve de la noche ha comenzado a nevar de nuevo en Zaragoza. A las once la ciudad se hallaba cubierta de nieve. Las noticias que se reciben de los pueblos dan cuenta de que han caído grandes nevadas, que los labradores han acogido con gran júbilo, ya que la nieve viene a remediar la pertinaz sequía que se venía padeciendo.

Sevilla.—Durante la mañana el frío fué intensísimo. A partir del mediodía empezó un poco el tiempo, y alrededor de las cuatro de la tarde comenzaron a caer abundantes copos de nieve. El público sevillano, acostumbrado a estos espectáculos acogió esta nevada con gran curiosidad. El termómetro sigue bajando de modo extraordinario. Se prevén nuevas precipitaciones.—Cifra.

Jaén.—En las primeras horas de esta noche ha vuelto a nevar en la ciudad intensamente. Aumentó el nivel de la capa de nieve que la ci-

bría. El Ayuntamiento ha tenido que montar un servicio extraordinario de limpieza para quitar la nieve de las calles principales con el fin de dejarlas transitables. El frío es intensísimo.—Cifra.

Se ha comprobado que las bombas arrojadas en Estocolmo eran rusas

A pesar de la negativa soviética en la capital sueca, se insiste en tales afirmaciones

Será elevada una protesta a Moscú

Estocolmo.—Ha sido comprobado que las bombas arrojadas por algunos aviones sobre esta capital eran de origen ruso. El ministro de Negocios Extranjeros sueco anuncia que será elevada una protesta ante Moscú, hoy jueves.—Efe.

FAJSEDADE DE LAS AFIRMACIONES SOVIETICAS

Estocolmo.—Contrariamente a lo que afirman las autoridades soviéticas de que ningún avión ruso ha volado sobre Estocolmo, los diarios de esta capital hacen constar nuevamente que los trozos de metralla hallados en Estocolmo proceden, sin ninguna duda, de bombas de fabricación soviética habiéndose encontrado trozos semejantes en otros puntos del país. Añade la prensa que los técnicos militares examinan con mucho cuidado dichos trozos de metralla habiendo descubierto que uno de los proyectiles es de tipo llamado "canasta Molotov" que contiene varias bombas explosivas en un solo proyectil. Según comunica el Estado Mayor sueco fueron tres los aviones rusos que volaron sobre Suecia a una altura de 5 a 6.000 metros.—Efe.

UNA FORTALEZA VOLANTE NORTEAMERICANA OBLIGADA A ATERRIZAR EN UN AERODROMO SUECO

Estocolmo.—El Estado Mayor comunica que una "Fortaleza Volante" norteamericana penetró hoy, a mediodía, en el espacio aéreo sueco.

Los cañones antiaéreos abrieron fuego. El avión siguió volando hacia Suecia, mientras nacía señales de alarma terminando por aterrizar en el aeródromo sueco de Rinkaby. El aparato aterrizó sin daños y sus tripulantes quedaron a disposición de las autoridades militares del país.—Efe. LA CAMARA HA RECIBI-

Operaciones alemanas coronadas por el éxito al Sur de los pantanos del Pripet y en Sasav

Prosiguen los intentos bolcheviques en varios sectores frente a la tenaz resistencia de los germanos

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemán comunica:

"Menos actividad que en días anteriores en el sector de Kriwka, donde fueron rechazados algunos ataques soviéticos. Ha efectuado nuevos progresos nuestro ataque al Oeste de Svenigoroka. Al Este de Chanckof el enemigo presionó ayer fuertemente, pero fué rechazado después de duras luchas; el enemigo perdió cierto número de carros de asalto.

Al Sur de los pantanos del Pripet y cerca de Sasav, nuestras fuerzas han realizado ciertas operaciones coronadas por el éxito. Continúan con la misma violencia los combates defensivos librados por nuestras tropas al Sur de Beresina, al Norte de Rogachef y al Sureste de Vitebsk. Los heroicos soldados alemanes han hecho fracasar los intentos de penetración enemigos; han cerrado o tapado varias bre-

chas y han infringido elevadas pérdidas en hombres y material al adversario.

Los intentos que efectuó ayer el enemigo para irrumpir en nuestros movimientos sistemáticos de despegue entre los lagos Ilmen y Peipus fracasaron.

El adversario ha reanudado sus ataques en el sector de Narva. Ha progresado un ataque propio realizado con objeto de tapar una brecha practicada por el adversario anteriormente.—Efe.

Fallecimiento de una centenaria

Deja prolífica descendencia

Almería.—En los Gallardos, ha fallecido a la edad de ciento ochenta años, doña Marina Alonso Valero. La finada deja nueve hijos, cuarenta y dos nietos, cincuenta y cinco biznietos y ocho tataranietos.